

Серноводска в 1996 г. В настоящее время кавалер Ордена Мужества Д. Н. Таран служит старшим прапорщиком в должности водителя моторизованного взвода Магаданского ОМОНа.

Оберегает покой магаданцев кавалер Ордена Мужества Андрей Иванович Батраков. Родился он 25 июля 1976 г. в посёлке Павловск Алтайского края. После школы был призван в армию. Срочную военную службу прошёл в отдельной бригаде спецназа города Берска Новосибирской области. Во время срочной службы А. И. Батраков дважды командировался на Северный Кавказ в составе мобильной группы сводного батальона ГРУ, который охранял от боевиков аэропорт в городе Грозном, участвовал в боевых операциях в ряде районов Чечни. Во время одной из командировок он получил ранение. Ордена Мужества был удостоен 17 июня 1997 г. В 2003 г. А. И. Батраков окончил Алтайский государственный аграрный университет. С 2005 г. этот боевой офицер живёт и служит в городе Магадане.

В отряде особого назначения магаданской милиции служит наш земляк, кавалер Ордена Мужества Александр Николаевич Ефимов. Родился он 26 декабря 1968 г. в посёлке Ягодное. После школы, прошёл срочную воинскую службу в общих войсках. Служил в Укрепрайоне города Биробиджана, а после службы был принят во взвод спецназа при УВД города Магадана. Перейдя на службу в ОМОН, А. Н. Ефимов восемь раз направлялся в чеченские командировки. Сложным и опасным был ратный труд бойцов отряда, много боевых эпизодов хранит их память. Один из них – жестокий бой в начале 1995 г. при охране Ленинского района города Грозный. В ходе прорыва отряда магаданского ОМОНа из окружения боевиков, А. Н. Ефимов в числе пяти бойцов прикрывал товарищей, спасая их жизни. За мужество в период службы и героизм, проявленный 10 ноября 1995 г. в бою с превосходящими силами противника за важный стратегический объект, Указом президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина А. Н. Ефимов награждён Орденом Мужества. Продолжая служить в отряде милиции особого назначения, А. Н. Ефимов в 2008 г. окончил Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина. В настоящий период А. Н. Ефимов, имеющий воинское звание майора, продолжает служить на благо Отечества.

С апреля 1995 по январь 2002 гг. в пяти командировках на Северный Кавказ участвовал потомственный военный, отец которого воевал с фашистами в Великой Отечественной войне, Юрий Дмитриевич Стоянов. Родился он 20 августа 1961 г. в городе Анжеро-Судженск Кемеровской области. Учился в школе, затем поступил в техникум железнодорожного транспорта. В 1980 г. закончил учёбу и был призван на службу в пограничные войска. Служил на Чукотке, после двух лет срочной службы прослужил ещё три года в звании прапорщика, потом перевёлся в Магаданский пограничный отряд. В 1992 г. уволился со службы по вы-



Ефимов Александр Николаевич (справа)

суге лет. Но в следующем году принял предложение о службе в Магаданском ОМОНе в качестве командира оперативного взвода. С 1996 по 2002 гг. служил в должности первого заместителя командира отряда, затем в звании майора милиции ушёл на пенсию. В период с 2003 по 2007 гг. закончил Дальневосточную академию государственной службы. Хорошее образование и жизненный опыт позволили Ю. Д. Стоянову возвратиться на государственную службу. В настоящий период он работает заместителем начальника инспекции гостехнадзора администрации Магаданской области.

В школе №15 города Магадана учился будущий подполковник милиции Владимир Геннадьевич Соболев. Родился он 28 мая 1969 г. На Север приехал в связи с переводом на новое место службы отца, военного офицера. В. Г. Соболев закончил Магаданский политехникум по специальности «Геология». В 1988 г. девятнадцатилетний юноша был призван на армейскую службу. Служил в ВДВ (воздушно-десантных войсках) специального назначения в городе Уссурийске.

После демобилизации возвратился в Магадан и работал в специальном взводе ППС (потрульно-постовая служба), затем служил командиром взвода при ОВД Магадана, а в 1995 г. начал служить старшим инженером-сапёром в Магаданском ОМОНе. Ответственная и нелёгкая служба не помешала повышать образование. В 2007 г. В. Г. Соболев окончил Северо-Восточный государственный университет, продолжая служить в отряде милиции особого назначения. За период службы с 1995 по 2010 гг. В. Г. Соболев был с отрядом в чеченских командировках шесть раз. Трудным было это время. Боевики действовали вероломно и напористо. Большое мужество требовалось в борьбе с ними.

Вот что рассказывает им об одном из боёв: «В ночь с 5 на 6 мая 1995 г. В. Г. Соболев в качестве дежурного офицера проводил проверку постов по охране комендатуры в городе Грозный. Со стороны реки Сунжа было замечено движение группы боевиков, пытавшихся разрезать оградительную колючую проволоку и проникнуть на территорию комендатуры. В. Г. Соболев открыл огонь. Завязался бой, в котором, как выяснилось позже, участвовало до 40 боевиков, в том числе из гвардии Дудаева. Взрывом гранаты, который произошёл поблизости, В. Г. Соболев получил кантузию и ранение в голову. Оказав себе первую доврачебную помощь, офицер продолжил огонь и руководство обороной. По прибытии тревожной группы раненого командира направили в комендатуру, где ему провели операцию по удалению осколка. Отказавшись от госпитализации, офицер вновь вернулся в строй».



Юрий Дмитриевич Стоянов (третий слева)



Соболев Владимир Геннадьевич (второй слева)